



社区举办“浪漫七夕”主题活动

# 老年夫妇“晒甜蜜”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 赵爱聪 文/摄)老年夫妇一起做游戏、共同分享恋爱经历、合影“晒甜蜜”……8月18日,为迎接七夕节到来,平阳路街道中辐院社区新时代文明实践站,邀请辖区老年夫妇,在社区文体室举办“浪漫七夕,相伴一生”主题活动。

活动在击鼓传花游戏

中拉开序幕。老人们分享了和老伴相识的故事。刚开始老人们还有些腼腆,在工作人员的引导下,他们逐渐放开,讲述起当年共同奋斗,追求美好生活的经历。游戏环节,老年夫妇面对面夹气球。大爷喊着抱紧点,大娘刚开始还有些害羞,听到工作人员的倒计时,果断压爆气球。“第一次吃饭在什么地方、她喜

欢的水果和颜色、讨厌的东西、出生日期……”工作人员还为大爷们准备了一场爱的考试。看到大爷们的答案,不少大娘眼圈泛红。

活动结束时,社区工作人员为老人们合影。大爷乐呵呵地拉着老伴儿,站在镜头前。有的大娘亲昵地搂着老伴的胳膊,有的羞涩地坐在一起,有的则紧紧地手牵手。

## 插花迎“七夕” 温情暖夕阳

本报讯(记者 王丹 通讯员 周慧如)8月18日,小店区坞城街道云水明珠社区开展“情暖七夕 爱在夕阳”插花活动,老年居民相聚在一起,摆弄花朵、回忆青春,生活更加甜蜜。

活动现场,社区工作人员向大家介绍了七夕节的渊源和习俗,指导老人制作花艺作品。玫瑰、雏菊、满天星,经过花艺师的指导,大家选花、去叶、剪接,发挥想象力、创造力,用一双双巧手自由搭配。一朵朵花卉被修剪成别具一格的花束作品。

看着自己的作品,居民们脸上

洋溢着喜悦的笑容。居民张阿姨动情地说:“我和老伴结婚快40年了,这是我们第一次一起插花。看着这些美丽鲜艳的花儿,我想起了年轻的时候,日子一晃而过,但是我们依然幸福。”老人们纷纷表示,这次活动给自己增添了人生中一份美好的回忆。

插花活动让老年居民们体会到了温暖与关怀,也传递了追求美好生活的祝愿。云水明珠社区党总支书记任志中表示,社区将持续开展更多丰富多彩的传统文化活动,提升居民幸福感。



8月19日,共青团万柏林区委、万柏林区青年志愿者协会等单位举行七夕单身交友联谊派对,为单身青年搭建起交友平台,增加青年人结识异性的机会。  
张昊宇 武星星 摄

## 社区宣传反诈 守护居民钱包

本报讯(记者 尹哲)为预防电信网络诈骗案件的发生,增强居民对电信网络诈骗的防范意识,近日,万柏林区杜儿坪街道河涝湾社区邀请律师为网格员和居民代表带来一场“干货满满”的反诈防骗知识讲座。

宣讲活动中,律师以“预防犯罪,保护自我——如何预防新型

网络犯罪”为主题,从参与刷单返现、网络贷款等新型网络犯罪的原因、类型、现状等方面,详细讲解了网络诈骗的危害及正确的防范方式,现场设置“有奖问答”环节与居民互动,通过典型的诈骗案例给网格员和居民普法。

随后,网格员向辖区居民发放防范电信网络诈骗宣传资料,

大力宣传与居民日常生活密切相关的网络防范知识,引导群众辨识骗局。居民们纷纷表示,通过此次活动,进一步提升了反诈意识,提高了防范电信诈骗的警惕性。



为巩固创城成果,培养辖区未成年人乐于奉献的精神,8月18日,漪汾苑社区开展“小小志愿者‘童’创文明城”志愿服务活动。活动中,社区工作人员带领身穿红马甲的小志愿者,来到小区公园,捡拾垃圾、清理小广告,为公园增添一抹靓丽色彩。  
郭晓华 刘黎 摄



## 践行低碳生活 保护生态环境

本报讯(记者 司勇)8月18日,晋源区环境卫生服务中心和罗城环卫所共同组织宣导员在蒙山景区开展宣传活动,倡导景区游客在游览中保护生态环境,践行低碳生活,了解垃圾分类的益处,让游客参与到垃圾分类的实践中来。

晋源区环卫中心工作人员向游客发放垃圾分类知识宣传单,详细讲解如何垃圾分类以及怎么

分类,分类后如何处理等相关问题,鼓励游客从自身做起,坚持做好垃圾分类,努力带动身边的人,了解垃圾分类知识,提高正确投放率,分出有价值的可回收物,逐步养成生活垃圾分类的好习惯。

此次垃圾分类宣传活动,增强了游客对垃圾分类知识的了解,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,提升了游客参加垃圾分类的积极性,倡导低碳,节能减排。

排,构建文明、和谐的绿色生活理念。活动中通过分发垃圾分类宣传资料、环保垃圾袋等宣传小礼品,来带动广大游客的积极性。

广大游客纷纷表示会响应号召,主动实施垃圾分类。



## 陌生人热情搭讪 小孩子警觉应对

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)“宝贝,能帮阿姨一个忙吗?我送你们一人一个小玩具!”几名低龄儿童在玩耍时,遇到有陌生人过来搭讪,对方张嘴就打听孩子叫啥,住在哪栋楼,家长的电话是多少等等。8月17日晚,住在和泽苑社区的牛牛、乐乐等几名儿童遇到了这样的情况,孩子们警惕性很高,丝毫不慌张,并且用电话手表拍下陌生人驾驶车辆的照片,同时给网格员、父母分别打去电话求助。大人们赶到后,发现是虚惊一场。不过,对于孩子们的自我保护意识和从容应对的方式,大家给予了肯定和鼓励。

暑假里,5岁的牛牛吃过晚饭就会跑到楼下,和其他年龄相仿的孩子玩耍。由于孩子多,而且是在小区里,所以没有家长陪着。当晚,孩子们正玩得起劲,走过来两名陌生的中年女子。她们径直来到孩子身边,说要送玩具,但前提先要“帮个小忙”。

一听说能得到玩具,马上有一名孩子把父母的姓名、手机号等信息全盘托出。不过,牛牛等其他孩子很警觉,有的用电话手表拍下来对方的车牌、相貌,有的用电话手表给网格员、家人打去电话。

“阿姨,我们好像遇到骗子了,快来啊。”6岁的乐乐给住在本小区的网格员路艳琼打去电话。很快,大人们来了。经过询问,原来两名女子是附近早教机构的推销人员,是来摸排潜在的客户信息,没想到被当成了骗子。

网格员路艳琼告知对方,这种从小朋友的嘴里套取家庭个人信息的做法,是不对的甚至是违法的,当即要求其删除了已记录的信息。在她们离开后,路艳琼看着孩子们欣喜地夸赞:“你们的安全意识这么高,真棒!”这些孩子都参加过学校、社区组织的安全教育宣传活动,尤其知晓了一些防拐防骗案例。没想到,这次派上用场了。

